
ProjectΠρόσκληση σε Εσπερίδα για
την Αμπελουργία της Κρήτης

Τα ακραία καιρικά φαινόμενα που παρατηρούνται τα τελευταία χρόνια στην Κρήτη, όπως οι υψηλές
θερμοκρασίες, η παρατεταμένη ανομβρία και η έλλειψη υδατικών πόρων, δημιουργούν νέες και
ιδιαίτερα απαιτητικές συνθήκες για την αμπελουργία. Η ανάγκη προσαρμογής της καλλιέργειας των
οιναμπέλων, με στόχο τη μείωση του στρες των φυτών και τη διασφάλιση της ποιοτικής παραγωγής,
καθίσταται πλέον επιτακτική.

Στο πλαίσιο αυτό, το Δίκτυο Οινοποιών Κρήτης, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης και την
Αντιπεριφέρεια Πρωτογενούς Τομέα, διοργανώνουν εσπερίδα με θέμα την προσαρμογή της κρητικής
αμπελουργίας στα δεδομένα της κλιματικής αλλαγής.

Η εσπερίδα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 16 Ιανουαρίου 2026, στις 17:00, στο Συνεδριακό
Κέντρο «Δίας», στις Επάνω Αρχάνες. Απευθύνεται σε αμπελουργούς, οινοποιούς και όλους όσοι
δραστηριοποιούνται στον αμπελοοινικό τομέα, με στόχο την ενημέρωση και την ανταλλαγή γνώσης
μέσα από εισηγήσεις κορυφαίων επιστημόνων της χώρας.

Η είσοδος είναι ελεύθερη.

Σας ευχαριστούμε και σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε ενεργά στον διάλογο για το μέλλον της
Κρητικής αμπελουργίας.

Στην εσπερίδα θα συμμετάσχουν διακεκριμένοι επιστήμονες του χώρου της αμπελουργίας:
Δημήτριος Τάσκος, κύριος ερευνητής στο Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του
ΕΛΓΟ–ΔΗΜΗΤΡΑ

Τίτλος ομιλίας«Βιώσιμοι και ανθεκτικοί αμπελώνες: η επίδραση του πολλαπλασιαστικού υλικού»
Μανώλης Κονταξάκης, επίκουρος καθηγητής Αμπελουργίας στο Ελληνικό Μεσογειακό
Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ)

Τίτλος ομιλίας «Η σημασία της σωστής εγκατάστασης αμπελώνα – κρίσιμες επιλογές πριν και κατά
τη φύτευση»

Στέφανος Κουνδουράς, καθηγητής Αμπελουργίας στο Τμήμα Γεωπονίας του Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Τίτλος ομιλίας «Χειμερινό κλάδεμα αμπελιού και ο πολλαπλός του ρόλος»
Γεώργιος Καραογλανίδης, καθηγητής Φυτοπαθολογίας, Τμήμα Γεωπονίας Αριστοτελείου
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης

Τίτλος ομιλίας «Ασθένειες της αμπέλου περονόσπορος : προτάσεις διαχειρησης στην εποχή της
κλιματικής αλλαγής και της Πράσινης Συμφωνίας»

Γεώργιος Δούπης, κύριος ερευνητής στο Ινστιτούτο Ελιάς, Υποτροπικών Φυτών και Αμπέλου του
ΕΛΓΟ–ΔΗΜΗΤΡΑ

Τίτλος ομιλίας «Βέλτιστες τεχνικές άρδευσης και λίπανσης παραγωγικού αμπελώνα»


